



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

2 **4 года бизнес-группе**



3 **Молодежь и бизнес**



4 **Об ответственности аудиторов**



5 **ЗАО СССР:**
Открыты продажи
в новом доме



7 **Горячий финал**
спортивного года



8 **Необычный Новосибирск:**
город медведей

ЗОЛОТОЙ ДОЖДЬ НА «СИБПОЛИТЕХ-2009»

Без сомнения, блестящим было участие **ОАО «Сибгипрокоммуводоканал»** на «Сибирской ярмарке» на выставке «Сибполитех-2009». Помимо оформления демонстрационного стенда, институт выставил на конкурс «Золотая медаль «Сибирской ярмарки» несколько проектов. В итоге получился «золотой дождь» из престижных наград - «Проект ливневой канализации Кемерово» был награжден Малой золотой медалью «Си-

бирской ярмарки» с формулировкой «За эксклюзивность проекта в России».

Кроме этого институт получил ещё две Больших золотых медали в соавторстве с МУП «Горводоканал»: «За разработку рыбозащитного устройства на водозаборных сооружениях» и «За практическое решение проблемы бесперебойного водоснабжения г. Новосибирска».

Самое активное участие сотруд-

ники института приняли в проходившей там же международной конференции «Решение проблем экологической безопасности в водной отрасли». Руководитель группы технологического отдела **Евгений Манохин** сделал доклад «Перспективы развития ливневой канализации городов Сибири на примере г. Кемерово», который очень заинтересовал присутствующих и вызвал оживленные прения.

ЦИТАТА МЕСЯЦА

4 ноября Новосибирск отметил День народного единства.

Накануне в Новосибирской филармонии состоялось торжественное собрание, на котором **Владимир Городецкий** подвел предварительные итоги развития города в 2009 года.

Он отметил, что наш город продолжает успешно развиваться, несмотря на трудности кризисного времени.

Из масштабных проектов мэра напомним введенную этой осенью эстакаду с улицы Кирова на Выборную и развязку на въезде в Первомайский район, а из перспективных - подготовку к строительству третьего моста через Обь, выставочного центра в районе Горского жилмассива.

Важнейшим приоритетом остается жилищное строительство. В этом году область планирует сдать 1 млн кв. м жилья.

НОВОГОДНИЕ НОВОСТИ

Новогодние каникулы в новом году будут уже традиционно длинными - с 1 по 10 января.

Заместитель руководителя Роструда **Иван Шкловец** пояснил, что это случилось из-за запланированного переноса выходных дней. С 1 по 5 января пройдут традиционные календарные новогодние праздники. Учитывая, что 2 и 3 января приходятся на субботу и воскресенье, они переносятся на 6 и 8 января, 7 - Рождество Христово, а 9 и 10 января - снова суббота и воскресенье.

А мы приглашаем всех детей сотрудников компаний бизнес-группы на традиционную новогоднюю елку **во Дворец культуры им. Горького 3 января в 11.00**. Как нам стало известно, Дед Мороз со Снегурочкой уже готовят подарки!

СИБИРСКИЙ КВН В ЛИДЕРАХ!

Объединенная команда КВН «Бюст Ленина» заняла 3 место в полуфинале Центральной Лиги КВН в Москве 12 ноября. Об этом нам сообщил член команды **Дмитрий Черемисин**. Игра прошла с хорошей энергетикой, с большим потенциалом. Поэтому ребят заметили и ждут на большом Сочинском фестивале, который пройдет с 24 января по 2 февраля и будет транслироваться по первому каналу российского телевидения.

По итогам фестиваля наши друзья имеют все шансы попасть в Премьер-Лигу. А готовиться к новым турнирам они уже традиционно будут на любимейшей **базе отдыха «Сундучок»**.

ЧЕТЫРЕ ГОДА БИЗНЕС-ГРУППЕ

28 ноября исполняется 4 года бизнес-группе «NORDАЗИЯ».

Объективно процесс создания пришелся на очень нелегкие годы, когда вся экономика оказалась в шторме величайшего кризиса. Строительное и финансовое направление для нашей бизнес-группы приоритетные, поэтому что такое кризис, мы извели сполна. Но важнейший итог этого периода - бизнес-группа существует, устойчиво стоит на ногах и ищет новые идеи развития. Наши планы на 2010-ый год - сохранить и преумножить бизнес, развивать проекты, создавать новые рабочие места.

Поздравляем с праздником, пусть в тяжелое время, но с четким ощущением, что будут еще и мощные фейерверки в этот день!

... Совет директоров бизнес-группы

ГОТОВНОСТЬ К РАБОТЕ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ



Новый год принесет новые условия работы для строительных и проектных организаций. 22 июля 2008 года Президентом России **Д. Медведевым** было принято решение вступить в некоммерческое партнерство. Выбор пал на Межрегиональный Союз Проектировщиков («МРСП»), учредителями которого являются организации из сферы ЖКХ, близкие по роду деятельности ОАО «Сибгипрокоммунводоканал».

22 июля 2009 г. ОАО «Сибгипрокоммунводоканал» был принят в некоммерческое партнерство «МРСП». 30 сентября 2009 г. «МРСП» было зарегистрировано «Ростехнадзором» как саморегулируемая организация. С 29 октября 2009 г. ОАО «Сибгипрокоммунводоканал» имеет «Свидетельство о допуске на выполнение проектных работ», которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

Основной задачей каждой организации является качество производимой продукции и предоставляемых услуг. ОАО «Сибгипрокоммунводоканал», имея свидетельство о допуске и внедрив систему менеджмента качества, готов удовлетворить любые требования заказчиков.

ОАО «Сибгипрокоммунводоканал» нацелен на лидерство и

ИТОГИ УЧАСТИЯ В ВЫСТАВКАХ

Важным для дальнейшего развития ОАО «Сибгипрокоммунводоканал» было участие компании в выставках «Передовые российские технологии», которые состоялись в ноябре на Кубе и в Венесуэле. Целями выставки было представить российские компании, продемонстрировать потенциал России в современных бизнес-продуктах и технологиях, придать новый импульс развитию научно-технических связей. Участие в работе выставки среднего и малого инновационного бизнеса, отличающегося большой активностью и подвижностью, придало изюминку презентации российских передовых технологий, зарубежные партнеры оценили как качество российских предложений, так и широкие возможности, кото-

рые открывает перед Кубой и Венесуэлой сотрудничество с Россией. Достигнута договоренность о создании Российско-венесуэльского центра инновационного сотрудничества. Об этом сообщил председатель Национального Комитета содействия экономическому сотрудничеству со странами Латинской Америки **Александр Старовойтов**. «Российско-венесуэльский центр сократит расстояние между нашими странами и позволит динамично развивать взаимовыгодные научно-технические связи, - подчеркнул он. - Венесуэльские партнеры дали высокую оценку российским предложениям в сфере повышения эффективности оптимизации инфраструктуры; есть заинтересованность в реальных проектах».

«ТЕПЛЫЙ ДОМ»

3 ноября в Новосибирске состоялся II городской фестиваль «Приёмная семья - тёплый дом». Среди его организаторов - Городской центр по профилактике социального сиротства «Солнечный круг», партнер фонда «Вехи».

В Новосибирске 135 семей с приемными детьми. Участники фестиваля доказали, что в приемных семьях есть одаренные, умные дети, талант которых можно выявить и развить. В конкурсах «Визитная карточка», «Улыбнитесь, я снимаю», пародийных

репризах, во всевозможных викторинах и дети, и их приемные родители предстали не только как настоящие артисты, но и блеснули остроумием, творческой фантазией. В итоге победила семья Чернавиных из Ленинского района, второе место присуждено семье Плучевских, представлявшей также Ленинский район, третье - семье Веселовых из Кировского района. Проигравших на этом замечательном празднике не было, ведь тепло семейных отношений присуще всем участникам.

«ЗОЛОТОЙ СОБОЛЬ»

Международный конкурс признания профессиональных достижений в сфере рекламы и PR «Золотой Соболь» состоялся в Новосибирске 16-17 ноября. Это первое мероприятие пиарщиков Сибири такого масштаба и уровня. В рамках конкурса собралось более 100 участников практически из всех сибирских городов, которые два дня представляли свои проекты и обсуждали современные проблемы в области связей с общественностью. Среди выступивших - руководитель Центра общественных связей бизнес-группы «NORD-АЗИЯ» **Елена Горяева** с докладом о развитии корпоративной прессы.

Подведение итогов прошло в большом зале областной администрации, церемония была проведена в стиле известных международных награждений, кинопремий. Наряду с серьезными выступлениями было много шуток и забавных реприз. Так, по скайпу с участниками делились своими впечатлениями Шварцнеггер, Тарантино, Джулия Робертс, а приветствия из Москвы и Питера от мэтров PR заканчивались шуточными вопросами, какие лыжи нынче в моде и сколько медведей живет на Красном проспекте. А серьезный разговор о профессии стал очень полезен всем участникам.

МОЛОДЕЖЬ И БИЗНЕС

«Делая то, что не делают другие, вы будете иметь то, чего не имеют другие». Под таким девизом 17 ноября в ДК «Прогресс» состоялся молодежный образовательный семинар по развитию бизнеса «Форсаж 2009», организовали который наши партнеры из Молодежной академии бизнеса (МАБ).

Принять участие в семинаре пришли около 600 студентов новосибирских вузов, а также представители делового сообщества и властных структур нашего города. Основной целью мероприятия является развитие предпринимательского потенциала и деловых навыков у молодежи. Как подчеркнул генеральный директор Молодежной академии бизнеса **Я. Шевелёв**, «мы хотим создать сильное и крепкое сообщество молодых предпринимателей».

Открыл семинар мэр города **В. Городецкий**. Он подчеркнул важность раннего приобщения молодежи к бизнесу, роль тренингов и образовательных программ для воспитания экономически грамотных предпринимателей. Объединить мудрость старшего поколения, опыт зрелого и смелость молодежи призвала председатель Городского Совета депутатов **Надежда Болтенко**.

Я. Шевелёв рассказал о создании Молодежной академии бизнеса и её

деятельности, подчеркнул, что, чтобы построить свой бизнес, необходимы три вещи: идея, капитал и мудрый наставник. Всё это молодому и перспективному предпринимателю может дать МАБ. **Р. Петренко**, президент холдинга «Территория успеха», покорила зал рассказом о секрете успеха: «Имейте мечту, верьте в неё, и жизнь всегда вам скажет: «Да».

Другие выступавшие рассказали, как можно получить поддержку и финансирование через органы государственной власти. Начальник Управления перспективного развития НГТПП **Ю. Штатнов** представил конкурс бизнес-проектов.

Встреча получилась живой, интересной и полной неожиданных выступлений и заданий. Показательным является то, как активно зал принимал участие, в процессе семинара проявились лидеры и активисты, которые охотно выходили на сцену и вступали в споры и обсуждения.

Дальше участникам предстоит пройти серию тренингов и мастер-классов, после чего будут отобраны 60 проектов, из которых только 15 будут признаны лучшими и получат гранты на реализацию. Среди членов жюри, по традиции, будут и **представители «NORDАЗИИ»**.

☼☼☼ **Г. Немзорова**, студентка НГТУ



ЭТО ИНТЕРЕСНО

С 1 января 2010 г. отменяется ЕСН и вводятся страховые взносы в государственные внебюджетные фонды. Постановление Правительства РФ от 19.10.2009 N839 «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 15.06.2007 N375» с 1.01.2010 отменяет ЕСН и вводит страховые взносы в государственные внебюджетные фонды. В связи с этим были внесены изменения в порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам, утвержденный ФЗ от 29.12.2006 N255-ФЗ (новое название этого ФЗ - «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»). В частности, был установлен порядок исчисления ежемесячного пособия по уходу за

ребенком. Соответствующие изменения вносятся в Положение, установившее особенности порядка исчисления указанных пособий. Указано, что средний заработок, из которого исчисляется ежемесячное пособие по уходу за ребенком, не может превышать среднего заработка, определяемого путем деления предельной величины базы для начисления страховых взносов в ФСС РФ на 12. Средний дневной заработок, из которого исчисляются больничные и декретные, не может превышать средний дневной заработок, определяемый путем деления предельной величины базы для начисления страховых взносов в ФСС РФ на 365. При этом в средний заработок нужно будет включать все виды выплат и вознаграждений в пользу работника,

которые включаются в базу для начисления страховых взносов в ФСС РФ. Также установлены новые особенности определения среднего заработка, если застрахованное лицо не имело заработка в течение последних 12 календарных месяцев работы у данного страхователя, новые правила исчисления пособия лицу, которое не имело периода работы непосредственно перед наступлением страхового случая, а также порядок определения среднего заработка застрахованным лицам, которым не установлены тарифная ставка, должностной оклад или денежное содержание. Постановление вступает в силу с 1.01.2010.

♦♦♦ Директор департамента общего консалтинга и налогового планирования ЗАО «АРКО-аудит» М.Мальцев

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ АУДИТОРОВ

3 ноября был проведен круглый стол Сибирского филиала НП «Аудиторская Палата России» (НП АПР) «Профессиональная ответственность аудитора перед заказчиком. Риск по договору, страхование, возмещение ущерба». Участие в нем приняли представители многих аудиторских фирм Сибири, в т. ч. и «АРКО-аудит».

В соответствии со ст. 13 ФЗ от 01.12.2007 № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» способами обеспечения ответственности членов СРО перед потребителями услуг являются: создание системы личного и (или) коллективного страхования и формирование компенсационного фонда. В СРО аудиторов в качестве способа обеспечения ответственности действует система формирования компенсационного фонда.

В настоящее время на рынке аудиторских услуг Новосибирска и СФО в целом сложилась не вполне адекватная ситуация с порядком установления в конкурсной документации критериев по выбору аудитора. Так, одними из основных требований заказчиков стали являться критерии «срок предоставления гарантий качества» и «объем предоставления гарантий качества», что представляет собой период и объем страхования профессиональной ответственности соответственно.

Страховые компании, зарекомендовавшие себя в качестве постоянных и надежных партнеров (ОСАО «Ингосстрах», ОАО «Военно-страховая компания») страхуют профессиональную ответственность аудиторов классически на 1 год и в среднем в размере годовой выручки компании (период предъявления претензий - 3 года). Те страховые компании, которые страхуют риск профессиональной ответственности аудиторов

на 36-72 месяца и на суммы, в десятки раз превышающие годовую выручку компаний-страхователей, поступают не вполне добросовестно, и, тем самым способствуют развитию нечестной конкуренции. Ведь страхуя на 5 лет вперед, страховщик не может быть уверен в выполнении фирмой профессиональных стандартов и правил в будущем, что увеличивает его риски.



С 01.11.2009 вступило в силу Постановление Правительства РФ № 722 от 10.09.2009, которое ограничило заказчика по выставлению дополнительных требований к конкурсной документации, а следовательно и исключило возможность некоторых аудиторских компаний манипулировать полисом страхования для победы в конкурсах на право проведения обязательного аудита.

По данному вопросу на Совете Аудиторской палаты России 31 июля 2009 г. было принято решение рекомендовать своим членам для обеспечения их имущественной ответственности перед потребителями произведенных ими аудиторских услуг и иными лицами страховать ответственность по договору страхования гражданской ответственности

при осуществлении профессиональной деятельности аудитора в страховых организациях в размере, зависящем от объема годовой выручки аудиторских организаций.

Качество аудита и страхование профессиональной ответственности - это две стороны одной медали. В настоящее время страховые компании при заключении договоров страхования не опираются на необходимые документы, имеющиеся в аудиторских компаниях (сертификаты качества, внутренние правила и стандарты и пр.), неся страховые риски и завышая тем самым свои расценки.

По результатам круглого стола:

- даны рекомендации страховым компаниям пересмотреть свои правила страхования в части страховых случаев (рекомендуем «возмещение причинения убытков»), в части срока страхования (рекомендуем устанавливать срок страхования 1 год, период для предъявления претензий - срок исковой давности, объем страхования - в размере, зависящем от объема годовой выручки организации);

- вынесен на рассмотрение вопрос о разграничении страхования непосредственно аудиторских услуг и сопутствующих аудиту услуг в связи с разной степенью риска;

- предложено усилить взаимодействие страховых компаний с СРО аудиторов;

- при заключении договоров страхования, для снижения страховых рисков, страховым организациям предложено учитывать систему контроля качества в аудиторских организациях (в виде представления в составе обязательных документов Сертификата о прохождении контроля качества Страхователя в СРО).

СТРОИМ НЕСМОТРЯ НИ НА ЧТО

На вопросы Информационного агентства «Новосибирск» ответил генеральный директор **ЗАО СССР Михаил Кольчугин**.

- Как Вы оцениваете ситуацию в строительной отрасли Новосибирска?

- Год был для строителей очень сложным, планы многим пришлось корректировать не в лучшую сторону. Тем не менее, по итогам года город планирует сдать порядка 700 тыс. кв. м жилья, а область - миллион. В этих цифрах есть и 17 тыс. кв. м, введенных ЗАО СССР. Наша компания сдала в этом году 16-этажный дом по ул. Титова 31/1 и 10-этажный дом на Колхидской, 29. Этому способствовали государственные гарантии администрации НСО и кредиты, которые наша организация смогла получить и тем самым закончить строительство.

- В кризис многие аналитики фиксировали падение спроса на жилье. Сказалось ли это на продажах в новостройках?

- Несмотря на кризис, почти все квартиры в наших новых домах уже реализованы. Во многом это объясняется тем, что мы строим в основном жилье эконом-класса, такие квартиры сдаются под ключ и

выдерживают ценовую конкуренцию. Позитивно сказались на рынке программы ипотечного кредитования: их предлагают НОАИК, Сбербанк. Государство стало активно выступать как покупатель готового



жилья. Раньше мы работали только по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Сегодня к этому государство выкупает квартиры для военнослужащих, разрешило использовать для оплаты жилищных кредитов материнский капитал. Очень приятно, что из 150 сирот, получивших жилье в Новосибирске в этом году, 21 человек въезжает в дом, построенный ЗАО СССР

- Каковы Ваши дальнейшие планы?

- Мы начали строительство нового 10-этажного жилого дома по ул. Связистов, 15, первая очередь будет сдана в 1 квартале 2010 г., а вторая - в 4 квартале. В настоящее время смонтирована почти половина будущего дома, открыты продажи, спрос со стороны новосибирцев растет.

По основной нашей площадке, Тихвинскому кварталу, в настоящее время ведем проектные работы на новом 5-подъездном 10-этажном доме, стоимость жилья в котором приятно удивит потенциальных инвесторов, принимая во внимание месторасположение дома. На 2010 год намечено также расселение двухэтажного ветхого дома по ул. Тихвинской, 1.

ОТКРЫТЫ ПРОДАЖИ В НОВОМ ДОМЕ

ЗАО «Сибсервисстройреконструкция» открыло прямые продажи квартир в новом доме по **ул. Связистов, 15**. Конструктивная особенность жилого дома - «Г-образное» построение. Дом состоит из пяти блок-секций, четыре в крупнопанельном исполнении, наружная отделка которых производится с применением атмосферостойких красок. Угловая секция представляет собой сборно-монолитный железобетонный каркас с заполнением стен кирпичом. Наружные стены отделаны навесным вентилируемым фасадом из керамогранита. Высота этажа - 2,8 м. Во всех квартирах установлены пластиковые окна.

Большим плюсом объекта является его рациональное местораспо-

ложение. Вокруг хорошо развитая социальная инфраструктура, поблизости расположены школы, детские сады, поликлиники, Троицкий сквер.



Особая программа разработана для ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны к 65-летию Великой Победы. Указом президента РФ Д. Медведева принята государ-

ственная программа «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», по которой нуждающиеся в улучшении жилищных условий ветераны получили возможность покупки жилья за счет средств федерального бюджета.

ЗАО СССР предлагает ветеранам приобрести по договору участия в долевом строительстве однокомнатные квартиры в новом доме на Связистов. Общая площадь квартир 37,14 кв. м, жилая площадь - 18,93 кв. м, площадь кухни - 8,57 кв. м. Есть и 2, 3-комнатные квартиры.

С ценами можно ознакомиться на сайте компании **www.ssr.biz** и по телефонам отдела продаж: **(383) 361-07-89, 8-913-007-51-70**.

СПРОС НА ЛИЗИНГ

Специалисты **ЗАО «Первая лизинговая компания»** отметили увеличение интереса к лизингу со стороны новосибирских и региональных компаний из самых разных областей промышленности и производства. Новые сделки и частые звонки от потенциальных лизингополучателей - яркое тому подтверждение.

Так, недавно ЗАО «Первая лизинговая компания» заключила очередной договор лизинга сроком на 2 года. Вот как новую сделку прокомментировал **Николай Алексеевич**

Подсосов, генеральный директор:

- В октябре ЗАО «Первая лизинговая компания» приобрела для лизингополучателя по лизинговой схеме специальное оборудование, предназначенное для лесозаготовки. Основная деятельность лизингополучателя - заготовка пиломатериала в Томской области. Клиент - крупная организация со своей материально-технической базой. Оборудование позволит компании-лизингополучателю расширить свое производство,

тем более, что компания работает по экспорту в соседние Туркменистан, Узбекистан и Казахстан. Все имущество уже введено в эксплуатацию и готово к работе.

ЗАО «Первая лизинговая компания» не стоит на месте. Уже сегодня специалисты компании работают над очередными проектами, разрабатывают новые предложения для клиентов, тесно сотрудничают с поставщиками и страховыми компаниями. Спрос на лизинг очевиден и будет только увеличиваться.

ПОЛУВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ



30 октября «Сибгипрокоммунаводоканал» отметил полувековой юбилей. В зале филармонии собрались сотрудники и ветераны института, многочисленные гости, партнеры и клиенты со всей России, представители органов власти. Присутствовали Главный федеральный инспектор по СФО **В. Головко**, главный архитектор НСО **Е. Загороднев**, мэр Новосибирска **В. Городецкий**, председатель городского Совета депутатов **Н. Болтенко**, заместитель председателя областного Совета **Е. Покровский** и другие значимые персоны.

Праздник открыл генеральный директор **Михаил Крохмаль**. Он рассказал об основных итогах деятельности института и поблагодарил всех сотрудников, и нынешних, и ветеранов, за высокопрофессиональ-

ный труд. Он обратился к гостям: «Ваше присутствие - это залог того, что наша работа ценится вами, это дает основание надеяться на дальнейшее плодотворное сотрудничество».

Совет директоров бизнес-группы особую благодарность выразил за неоценимый деловой и человеческий вклад в деятельность института **А.И. Бивалькевичу**, награжденному Почетной грамотой «Международной ассамблеи столиц и крупных городов».

Как сказал **В. Городецкий**, в эти дни институт получает новый и высокий старт, впереди - новые российские и международные проекты. А наш город ждет заказанную институтом схему развития систем водоснабжения Новосибирска с перспективой до 2030 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Присвоено звание «Почетный работник ЖКХ РФ»: Хансон Нине Николаевне, Манузиной Эмилии Ефремовне, Голиковой Галине Викторовне, Мордвинцевой Ольге Борисовне, Галдиной Нине Михайловне, Япрынцева Валентине Михайловне.

Присвоено звание «Почетный строитель РФ» Крохмалю Михаилу Алексеевичу.

НАГРАЖДЕННЫ

Благодарственным письмом Полномочного представителя Президента РФ в Сибирском Федеральном округе: Манузина Эмилия Ефремовна, Мордвинцева Ольга Борисовна, Голикова Галина Викторовна, Галдина Нина Михайловна.

Почетной грамотой Министерства регионального развития РФ: Харитоновна Светлана Игоревна, Кузнецова Алевтина Ивановна, Григоркина Нэлла Николаевна, Уланова Светлана Николаевна, Веселова Ольга Владимировна, Токарева Лилия Викторовна, Звягина Наталья Геннадьевна, Гарин Ким Федорович.

Почетной грамотой Губернатора Новосибирской области: Мигунова Лидия Николаевна, Величина Валентина Григорьевна, Неустроева Нина Васильевна, Булгакова Софья Сергеевна, Петров Геннадий Васильевич, Гуляева Зоя Степановна, Королева Марина Александровна.

Почетной грамотой Новосибирского областного Совета депутатов: Земерова Светлана Модестовна, Кузьмина Ольга Николаевна, Шерешков Альберт Георгиевич, Соловьева Надежда Филипповна, Кузнецова Тамара Никифоровна, Чиркова Раиса Александровна, Руднева Дина Александровна.

Почетной грамотой мэрии города Новосибирска: Зубарев Федор

Митрофанович, Косухин Геннадий Иванович.

Благодарственным письмом мэрии г. Новосибирска: Алексева Лариса Валентиновна, Алдонова Инна Леонидовна, Мистрюкова Елена Георгиевна, Шилиева Зоя Петровна, Березина Галина Митрофановна, Мигунова Ирина Вениаминовна.

Почетной грамотой Новосибирского городского Совета депутатов: Брумм Наталья Кондратьевна, Марашев Георгий Валентинович, Шнайдер Наталья Васильевна, Мартынюк Надежда Александровна, Матвеева Анастасия Анатольевна, Кудряшова Наталья Михайловна, Трофимова Надежда Степановна, Шишкина Ольга Алексеевна.

Почетной грамотой Ассоциации «Международная ассамблея столиц и крупных городов»: Бивалькевич Александр Илларионович, Бондарева Нина Петровна, Астафорова Людмила Всеволодовна, Боймельштейн Ирина Николаевна, Микешина Людмила Николаевна, Мотовилова Лилия Ивановна, Фомина Галина Прокопьевна, Шляхова Лариса Ивановна.

Почетной грамотой бизнес-группы «NORDАЗИЯ»: Волков Виталий Геннадьевич, Довыденко Анна Владимировна, Гуськова Наталья Валентиновна, Плотников Евгений Александрович, Добрецкий Николай Николаевич, Савков Андрей Николаевич, Кочкина Светлана Владимировна, Глазков Константин Юрьевич, Масленников Алексей Александрович, Якушкина Лариса Юрьевна, Агеева Ираида Геннадьевна, Замятина Наталья Николаевна, Труфанова Галина Федотовна, Новикова Любовь Эдуардовна, Трубицына Анна Владимировна, Папарецкая Татьяна Ивановна, Казаков Владимир Иванович.

ГОРЯЧИЙ ФИНАЛ СПОРТИВНОГО ГОДА

16 и 23 ноября бизнес-группа завершила спортивный сезон турниром по волейболу, который прошел в зале Новосибирского Центра ВСМ. В соревнованиях приняли участие 7 команд: сборная «АРКО-аудит»-«ПТБ», «Первая лизинговая компания», НПЦ «НМТ», ЗАО «НОРДАЗИЯ», СГКВК, и гости турнира - Горводоканал и банк «Акцепт».

На площадке развернулись нешуточные страсти. Команды боролись за каждое очко и держали зал в напряжении до самого конца. Уже к середине турнира определился явный фаворит - команда Горводоканала. Рост, техника и сыгранность игроков - вот формула успеха этой команды. Но и другие участники не сдались без боя и показали красивую игру. Достойное сопротивление оказали все команды без исключения,

проявив мужество, сплочённость и волю к победе. Основная борьба развернулась между командами гостей - Горводоканалом и «Акцептом», которые и сразились в финале за первое место. В упорнейшей борьбе победу одержала команда Горводоканала. За третье место сразились команды ЗАО «НОРДАЗИЯ» и НМТ, победителем стала команда ЗАО «НОРДАЗИЯ».

Приз за лучшую игру среди мужчин получил **Харин Денис** из команды Горводоканала, среди женщин - **Леоненко Екатерина**, участница команды СГКВК.

Таким образом, 23 ноября завершился наш спортивный сезон 2009 года. Были награждены победители и подведены итоги. Впереди новый год, новый спортивный сезон. До встречи на спортивных площадках в 2010 году!

ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ЛЕКАРСТВ

За свою историю человечество накопило множество способов бороться с недугами и сохранить здоровье, и не все они непременно связаны с приёмом лекарств или обращением к скальпелю. Среди них и мануальная терапия. Она помогает вернуть человеческому телу способность к саморегуляции, активизировать естественные механизмы восстановления жизнеспособности систем организма. В теле все ткани и органы находятся в строго определенном заложенном движении относительно друг друга, иногда по разным причинам возникают нарушения подвижности в теле, а это приводит к поражению структуры. Здоровый орган подвижен, он скользит, движется, функционирует в своей среде. Как только он теряет свою подвижность, оказывается фиксированным к другому органу или меняет местоположение - возникает конфликт. Если телу не удастся адаптироваться к этой ситуации, развивается функциональное расстройство, которое, в свою очередь, вызывает структурное нарушение органа.

Причинами фиксации органа могут быть травмы, физические перегрузки, неправильное питание, интоксикации, стрессы. Задача специалиста - восстановить нормальную физиологию в возможных для пациента пределах. На это требуется время. Конечно, облегчение может наступить и после одного приема у мануального терапевта. Но чтобы эффект закрепился, требуется в среднем 7-8 сеансов. Иногда и более. Сеансы проводятся не ежедневно, а с интервалом от одного до семи дней, а курсы лечения необходимо проводить 1-2 раза в год.

Чаще всего к мануальным тера-

певтам обращаются при болях в позвоночнике. Однако этот метод используют в комплексном лечении внутренних органов (при болезнях дыхательной, пищеварительной, эндокринной, центральной нервной систем). Дело в том, что патологический импульс от заболевшего органа поступает в сегмент спинного мозга, ответственный за данный орган, чем вызывает местные изменения мышц и кровообращения. Это приводит к замыканию круга, прогрессированию болезни и переходу ее в хроническую форму. Разорвать этот порочный круг помогает мануальная терапия или остеопатия. В этом случае она восстанавливает нормальную иннервацию (проводимость нервных импульсов) от внутренних органов в спинной мозг.

Огромны успехи остеопатии в лечении новорожденных - родовых травмы, ДЦП, гипервозбудимости, срыгивания, рвоты и др.

У более взрослых детей чаще встречаются трудности в обучении, недостаточность внимания, гиперактивность, усталость, утомляемость. Остеопаты уверяют, что трудности связаны не с обучением, а с проблемами со зрением, с глазными мышцами. Как правило, у матерей этих детей были сложные роды. Чтобы уменьшить трудности в обучении, нужно проконсультировать ребенка у остеопата как можно раньше.

В нашем Центре прием взрослых ведет Острошко Владислав Яковлевич, стаж работы по специальности - 18 лет, **прием детей - Коковина Ольга Викторовна**, стаж работы по специальности - 15 лет. Детям первого года жизни консультация по диагностике двигательных нарушений проводится **бесплатно**.



НЕОБЫЧНЫЙ НОВОСИБИРСК: ГОРОД МЕДВЕДЕЙ



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Наступает настоящая, календарная зима – месяц декабрь, наполненный предчувствием новогодних праздников. Но до них еще далеко, а в декабре есть и другие праздничные и памятные даты, важные события. Среди них – Международный день борьбы за отмену рабства (2), Международные день инвалидов (3), День информатики (4), Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития (Всемирный день волонтеров) (5), Международный день гражданской авиации (7), День образования российского казначейства (8), День героев Отечества (9), Международный день борьбы с коррупцией

(9), День прав человека (10), Всемирный день футбола (10), Международный день гор (11), Международный день танго (11), День конституции Российской Федерации (11), Всемирный день детского телевидения и радиовещания (13), День ракетных войск стратегического назначения (17), Международный день иммигранта (18), День подразделений собственной безопасности органов внутренних дел РФ (18), Международный день помощи бедным (19), Международный день солидарности людей (20), День дальней авиации ВВС России (23), Католическое рождество (25), Международный день кино (28).

Профессиональные праздники в декабре отметят банковские работники (2), юристы (3), сетевики (6), работники органов ЗАГС (18), риэлторы (19), сотрудники органов государственной и национальной безопасности (20), энергетики (22), спасатели (27).

Среди праздников бизнес-группы – **день рождения ЗАО «АРКО-аудит»** – 8 декабря.

В ноябре юбилеи отметили: **Куклина Анна Сергеевна**, заместитель главного бухгалтера, и **Целицкая Ольга Анатольевна**, бухгалтер ПЛК; **Брум Наталья Кондратьевна**, инженер-сметчик ОАО «Сибгипрокоммуводоканал».

«NORDАЗИЯ». Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»
Адрес издания: 630091, Новосибирск, Достоевского, 12
Главный редактор:
Елена Горяева
 тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: napr@nordazia.ru

Редакция:
Ольга Калюжная (ЗАО «НОРДАЗИЯ») тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: ol@nordazia.ru
Кристина Уколова (ЗАО «АРКО-аудит») тел.: (383) 220-17-03, e-mail: k.ukolova-arko@mail.ru
Вера Никова (ЗАО СССР) тел.: (383) 343-37-34, e-mail: sssr.biz@ngs.ru

Анна Христолюбова (ЗАО «Первая лизинговая компания») тел.: (383) 227-65-54, e-mail: leasing@plk-nsk.ru
Ирина Соловьева (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии») тел.: (383) 221-71-58, e-mail: nmt@telefon.ru
Алексей Иванов (ОАО «Сибгипрокоммуводоканал») тел.: (383) 223-33-26, e-mail: aivanov.sgkvk@mail.ru

Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»
 Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknet.ru

Отпечатано в типографии «Дар», ул. Фрунзе, 4
 Тираж: 450 экз.. Распространяется бесплатно.